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「町スポーツ大会に関するアンケート」集計結果 
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健康づくり,28％

地区内の交流, 28%
楽しさ, 14%

心身の
鍛錬, 9%

趣味, 4%

⻘少年や
地域人材の育成, 7%

町の活性化, 10%

※複数回答【図1】スポーツに期待すること

1 スポーツ大会に何を期待しているか（区⻑） 
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【図2】町⺠大運動会

積極的に
参加したい, 11%

できる限り
参加したい, 13%

できれば
参加したくない
・できない, 34%

参加したくな
い・できない, 

42%

【図3】ソフトボール大会
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【図4】バレーボール大会

2 「楽しさを感じる」スポーツ大会になっているか（区⻑） 
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【図5】町⺠大運動会（柳津地区）
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【図6】町⺠大運動会（⻄⼭地区）
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集落での人口減少,30%

団体から個人への移行, 19%大会の整理統合や廃止, 14%

大会開催時間の短縮, 13%

大会プログラムの変更, 10%

大会運営役員の負担軽減, 7%

参加者の休日（自由時間）への配慮, 7%

【図7】町スポーツ大会で配慮すべきこと

3「楽しさを感じる」スポーツ大会に向けた阻害要因は何か(区⻑) 

4 



4(1) 参加・不参加の理由 (町⺠大運動会) 

 

【積極的に参加したい】 
・〇〇地区の運動会は参加したい人が参加する形になっています。半ば強制参加の形ではあ
りませんので参加したい人が積極的に参加しています。今後もそうなるかと思います。 
【できる限り参加したい】 
・コロナ禍により各種行事の中止が相次いでいるが、その間も少子化や参加年齢の高齢状態
が相当進み、各種スポーツ行事に対する考え方が多様化してきている。こうした中地区内行
事（草刈、堰上げ等々）の古来からの行事の維持もあり、非常に地区内の様々な運営にも困
難を期待している状況にある。したがって「できる限り・・・」が現時点で言える最大の回
答である。 
・若者と高齢者を分けては？ 町⺠が集い活性化は多分あるが、地区、高齢者には無理 
・参加人数が少ない。２年に 1 回位 
・高齢化が進み、また人口減少により参加できない 
・高齢者が多く若い人が少なく、参加できる種目が限られてくるため、種目内容等の見直し 
【できれば参加したくない・できない】 
・住人の高齢化、少子化 
・高齢者 60 歳以上が半数を占めるため 
・人口少数で高齢者が多いため 
・コロナ禍また住⺠が高齢者が多いため人数が集まらない 
・高齢化により参加者が集まらない。また無理に参加することにより、怪我のリスクが増大
する。 
・特に団体競技は、能力の違いで地区によっては「できる人」と「できない人」の格差が生
まれる。これは地域の正しい交流になっていない様な気がする。 
・子供が少なくなり、年齢別競技の参加が難しい。 
・参加人数不足、高齢化 
・新型コロナウィルス感染症対応の為 
・地区の高齢化 
・高齢化の為 
・高齢者が多い 
・高齢化により人がいない、参加が困難、人が集まらない、部落平均年齢７６〜７８・９歳 
【参加したくない・できない】 
・①高齢化②小・中学生が少ない（いない）③３年間コロナで実施していないため、行事に
不慣れ 
・参加人員不足 
・町⺠運動会はなくてもよい。廃止してもよい。（地区⺠の確認による） 
・人がいない。高齢化で若い人がいない。 
・人数が足りない 
・高齢者が多く、若者が少なく、人口減少の為 
・地区の高齢化大半が８０代〜９０代であり、参加したくてもできないのが実情 
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4(2) 参加・不参加の理由 (ソフトボール大会) 

 
【積極的に参加したい】 
・参加したい人が参加する形になっています。半ば強制参加の形ではありませんので参加し
たい人が積極的に参加しています。今後もそうなるかと思います。(運動会に同じ) 
【できる限り参加したい】 
・コロナ禍により各種行事の中止が相次いでいるが、その間も少子化や参加年齢の高齢状態
が相当進み、各種スポーツ行事に対する考え方が多様化してきている。こうした中地区内行
事（草刈、堰上げ等々）の古来からの行事の維持もあり、非常に地区内の様々な運営にも困
難を期待している状況にある。したがって「できる限り・・・」が現時点で言える最大の回
答である。(運動会に同じ) 
・参加希望少ない 
【できれば参加したくない・できない】 
・人が集まらない 
・現行の若い人と高齢者を同一にした方法では怪我のリスクが増大する 
・数⼗年前とは世の中も変わってきている。町⺠スポーツが「娯楽」という「位置付け」「健
康増進の一環」とまでは言いがたい。 
・今からだと参加者集め等の期間が少ない。 
・新型コロナウィルス感染症対応の為 
・メンバーがいない 
・該当者がいない 
 
【参加したくない・できない】 
・人数がいないため 
・参加できそうな地区⺠の数が少ない 
・人員不足 
・町⺠ソフトボール大会はなくてもよい。廃止してもよい。（地区⺠の確認による）・ 
・人がいない 
・高齢化、不足 
・参加できる人数がいないことと、高齢者が多く参加できない 
・人数がいない 
・地区の高齢化 
・高齢化の為 
・人口減少、高齢者が多いため 
・地区の高齢化大半が８０代〜９０代であり、参加したくてもできないのが実情 
・若い人が少なくなっており、参加できない 
・人がいない、人数がいない 
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4(3) 参加・不参加の理由 (バレーボール大会) 

 
【積極的に参加したい】 
・参加したい人が参加する形になっています。半ば強制参加の形ではありませんので参加し
たい人が積極的に参加しています。今後もそうなるかと思います。(運動会に同じ) 
【できる限り参加したい】 
・コロナ禍により各種行事の中止が相次いでいるが、その間も少子化や参加年齢の高齢状態
が相当進み、各種スポーツ行事に対する考え方が多様化してきている。こうした中地区内行
事（草刈、堰上げ等々）の古来からの行事の維持もあり、非常に地区内の様々な運営にも困
難を期待している状況にある。したがって「できる限り・・・」が現時点で言える最大の回
答である。(運動会に同じ) 
・競技できる人少ない。 
【できれば参加したくない・できない】 
・若い人が少ない 
・現行の若い人と高齢者を同一にした方法では怪我のリスクが増大する(運動会に同じ) 
・数⼗年前とは世の中も変わってきている。町⺠スポーツが「娯楽」という「位置付け」「健
康増進の一環」とまでは言いがたい。(運動会に同じ) 
・若者の減少、６０歳以上も動ける人が少ない。 
【参加したくない・できない】 
・①今でも参加していない ②人員がいない 
・町⺠バレーボール大会はなくてもよい。廃止してもよい。（地区⺠の確認による） 
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5 町のスポーツ大会で、改善してほしい点 (自由記載) 

【区⻑・本庁地区】 

 
・スポーツ競技（特に団体）は、個人の差があります。競技者がいない地区では、得意では
ない人も参加させられます。そのせいで勝っただの、負けただの言う場合もあります。それ
が地区の活性化、交流、コミニュケーションと言いますか？ 各地区の人足作業とは違いま
す。コミニュケーションとはほど遠いと思います。むしろ、地区内の分裂を引き起こしてい
ると思います。 
・運動会の競技の見直し（食べたり飲んだり考えたりがある種目） ②区⻑だけが人集めや
慰労会の準備をしなくてもよい、すべての競技に参加しなくてもよいということを各地区
に周知周知してもらいたい ③各種スポーツイベントをスポーツが好きな人だけが参加す
る場ではなく、一種のお祭りとして多くの町⺠が楽しめる場にしてもらいたい。（町⺠運動
会での出店がいい例かと考えます） 
・子供たちの（小学生以下）スポーツ大会に重点を置いてもらいたい 
・①地区で順位を競えるほど、地区⺠の参加が期待できない ②個人参加型のイベント、5
㎞マラソン 100ｍ ソフトボール投げ etc ③高齢者でもできる競技（スプーンでピンポ
ン玉運び？）とかの点数を高く設定したら楽しくなるかも ④競技時間は半日まで ⑤３
年間もコロナだからほおっておいて、今更アンケートもないものだ。コロナ禍だとは言え、
何かやっていれば「またやりたい」と思うが、今となっては面倒なだけ。全部やめたら 誰
もやりたいとは思っていない  ①〜④は区⺠が言っていること ⑤は区⺠の私の本⾳ 
・参加者を地区チームから、個人に移行させれば無理に参加することで怪我のリスクを軽減
させることが出来ると思う 
・近年でいえば、５月のかわら版にもあったように、コロナはまだ、なくなったわけでない。
団体競技は実施すべきではない。特にバレーボールはだめです。近距離に接近していて、声
も出す、汗も飛び散る。これはまだやるべきではありません。   
町として、スポーツ、運動、地区の負担、各スポーツ競技におけるできる人とできない人の
格差、それによって生じる、その地区の人と人とのひずみ、私はこれのほうが大事だと思い
ます。 
・①同日に競技役員と選手を兼ねるのは厳しい。 ②地区内の人口減少、年齢加算高齢化等、
さらにコロナ等で数年行事等を行ってこなかった事による意識の変化などで、出場する人
がさらに減ると思われるので、大会時の男女、年齢制限等の緩和・廃止をお願いします。 ③
町⺠運動会の最後のリレーの選手集めは、特に厳しくなっている。 ④参加して地区内交流
目的の地区と、本気で優勝を目指している地区を一緒にせず、分けるようなルールを作って
欲しい 
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・スポーツの改善より町の改善が優先である。 
・参加者が会社員等の場合休日の配慮 
・学校の大会に町⺠が参加した、昭和の運動会が望ましいかも 
・改善＝廃止 ①町のスポーツ大会が地区⺠の大きな負担（特に地区役員）になっている。 
②多くの人が町の大会に関心がなく、関わりたくない。 ③町としてスポーツなどよりもっ
と実生活に直結したことに力を入れてほしい（人員、金等） 
・新型コロナでなかった３年間で前のようにはできなくなった。大会の縮小、個人参加大会
への変更 
・子供の数が少なく、参加困難、団体競技減らす 
・年齢層も上がってきているため、怪我等も心配 
 

【区⻑・⽀所地区】 

・高齢者で少ない人数でできるスポーツを考えてほしい。 
・町⺠運動会等は過去のものであり、中止ではなく廃止の方向に持って行くべきである。 
・人口減少で若者がいなく、高齢者だけになってくるので、スポーツ協力員など、今後やっ
ていくのは厳しい状況であるため改善して欲しい。 
・現在コロナ禍もあり、町の行事も時短にしての開催もありと思うが、コロナが完全に終息
してからでもよいと思います。 
・⻄⼭地区でのスポーツ大会は無理だと思います。 
・スポーツの町にふさわしい大会運営にして下さい。 
・休日ゆっくりしたい。 
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令和５年４月２８日 
区⻑各位 

柳津町⻑ 小林 功 
 

「町スポーツ大会についてのアンケート」 
 

町では、スポーツを通じて、日常生活に楽しさを増やしていくため、より参
加しやすいスポーツ機会の提供を目指しています。そのため、みなさんのご意
見を参考に、より楽しさが感じられるスポーツ大会を実現していきたいと考え
ています。アンケートにご協力いただけますようお願い申し上げます。 

 
 

◎情報の取り扱いについて 
本アンケートは、各行政区⻑の皆様にお願いをするものです。ご回答いただ

いた内容は機械的に統計処理されますので地区名が特定されることは一切あり
ません。 

 
◎回答方法 

郵送(同封の解答用紙に記入し封入)によりご回答をお願いします。 
 
◎回答期限 

令和 5 年 5 月 19 日(金)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

事務担当：柳津町中央公⺠館 増井（☎0241-42-3511） 
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「町スポーツ大会についてのアンケート」 
 

スポーツを通じて、日常生活に楽しさを増やしていくため、より参加しやすい
スポーツ機会の提供を目指しています。町で実施するスポーツ大会について、行
政区としての考えをお聞かせください。 
 
１ あなたの行政区を教えてください 
 □本庁地区 

□支所地区 
 
２ あなたの地区でスポーツや運動に期待することは何ですか? (複数回答可) 

□健康づくり 
□地区内の交流 
□楽しさ 
□心身の鍛錬 
□趣味 
□⻘少年や地域人材の育成 
□町の活性化 
□その他(         ) 

 
３ 今後、町で実施する大会について、あなたの地区の参加の意向を教えてくだ
さい 

(1) 町⺠運動会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない・できない 
□参加したくない・できない 
 理由 
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(2)町⺠ソフトボール大会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない・できない 
□参加したくない・できない 
 理由 
 
 
 
(3)町⺠バレーボール大会 
□積極的に参加したい 
□できる限り参加したい 
□できれば参加したくない・できない 
□参加したくない・できない 

理由 
 
 

 

４ 今後、町で実施するスポーツ大会の開催について、配慮すべきことは何だと

思いますか?（複数回答可） 

 □大会の開催時間の短縮 

 □大会プログラムの変更 

□大会の整理統合や廃止 

□大会運営役員の負担軽減 

□参加者の休日(自由時間)への配慮 

 □集落での人口減少 

 □団体から個人への移行 

 □その他(           ) 
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５ 町のスポーツ大会の開催について、改善してほしい点がありましたら具体

的にお書きください。 

 

(例:同日に競技役員と選手を兼ねるのは厳しい、スポーツ大会の開催により週末

の家庭の時間が少なくなっている) 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上になります。 

ご協力ありがとうございました。 

この用紙は、５月１９日（金）までに同封の返信用封筒にてご返送ください。 
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